

[首頁](#) / [生活](#)

# 接軌國際 高雄區監理所「性平幸福悅閱育識」幸福巴士上路

14:36 2023/02/15 | [中時新聞網](#) | [品觀點](#)

接軌國際CEDAW公約性平觀念 高雄區監理所「性平幸福悅閱育識」幸福巴士上路

作為車輛監理單位，高雄區監理所近年輔導高雄市、屏東縣、臺東縣及澎湖縣開辦幸福巴士成效不錯。有感於幸福巴士可以為偏鄉做更多，近來更發想將國際CEDAW公約及聯合國永續發展目標(SDGs)中的性平觀念，透過幸福巴士傳遞推廣，14日在滿州地區3所國小舉辦「性平幸福悅閱育識」宣傳活動，即透過性平主題繪本，愉「悅」地「閱」讀性平繪本來培「育」性別平等意「識」，以閱讀展開性別平等的視窗，首波繪本由高雄所集資1萬元採購43本性別平等主題繪本，希望透過從小札根打開性平觀念，共同發展一個尊重、多元、友善的社會。



高雄區監理所有感幸福巴士其實可以為偏鄉做更多(高雄區監理所提供)

高雄區監理所所長李瑞銘表示，有感於幸福巴士已讓交通不只是交通，對於偏鄉民眾而言，幸福巴士已融入生活之中，成為鄉內的一份子，本次性平幸福悅閱育識活動，透過閱讀故事可以激發他們的想像力，性別平等的實踐必須透過家庭、學校、社會同時來推展，為鼓勵學童確實有閱讀繪本，高雄區監理所並設計學習單，只要閱讀完一本書且填寫學習單上的問題，於還書時一併將學習單置於悅讀收集簿中，將可獲得小禮物一份，越讀越多本，回饋越多學習單，即可獲得越多小禮物。



高雄區監理所所長李瑞銘有感於幸福巴士已讓交通不只是交通，對於偏鄉民眾而言，幸福巴士已融入生活之中(高雄區監理所提供)

配合本次活動的滿州鄉公所楊忠雄秘書說，感謝高雄區監理所選擇滿州鄉公所配合辦理性平幸福悅閱育識計畫，在幸福巴士裡面添購有關性平的書籍，供村民及學生來閱讀，這是非常好的計畫，同時能夠提升我們偏鄉地區性平的刻板觀念，進而尊重我們多元性平、性別平權的知識觀念，非常有意義，滿州鄉公所將全力配合。



幸福巴士裡面添購有關性平的書籍，供村民及學生來閱讀，提升偏鄉地區性平的刻板觀念(高雄區監理所提供)

滿州鄉幸福巴士化身行動圖書館，運用幸福巴士推廣性平觀念，車上以「築夢飛翔」性平繪本為主題佈置，椅背上分別置放逐夢飛翔9個人物故事，每次搭乘不同位置，可以閱讀不同人物的故事，此外在車上的「幸福悅讀箱」中，除了築夢飛翔完整書籍，也有許多經典性平繪本，例如馬拉拉的上學路、馬拉拉的魔幻鉛筆等繪本，孩子可以利用等同學上車的空檔登記借閱，鼓勵孩子將繪本帶回家與家長共讀，上上下下一起打開性平觀念。



幸福巴士化身行動圖書館，孩子可以登記借閱，將繪本帶回家與家長共讀(高雄區監理所提供)

長樂國小2年級小朋友在幸福巴士上興奮的從「幸福悅讀箱」中選書，開心的討論要借閱哪一本帶回家，還有孩子迫不及待坐下來閱讀。長樂國小陳美鈴校長肯定的說，高雄區監理所響應國內非常重要的閱讀教育，他們把交通閱讀還有現在我們重視孩子要有一個性平概念這樣一個閱讀主題，跟我們幸福巴士做結合，希望我們的孩子能透過坐上幸福的巴士，讀上性平的閱讀本，讓他們的人生能過越來越幸福。

圖說:高雄區監理所有感幸福巴士其實可以為偏鄉做更多(高雄區監理所提供)



小朋友在幸福巴士上興奮的從「幸福悅讀箱」中選書(高雄區監理所提供)

圖說:高雄區監理所所長李瑞銘有感於幸福巴士已讓交通不只是交通，對於偏鄉民眾而言，幸福巴士已融入生活之中(高雄區監理所提供)

圖說:幸福巴士裡面添購有關性平的書籍，供村民及學生來閱讀，提升偏鄉地區性平的刻板觀念(高雄區監理所提供)

圖說:幸福巴士化身行動圖書館，孩子可以登記借閱，將繪本帶回家與家長共讀(高雄區監理所提供)

除了滿州鄉公所中巴，由一粒麥子基金會服務的2台小巴上亦置有性平繪本借閱，該活動將試辦至本學期結束，感謝屏東縣政府、滿州鄉公所、一粒麥子基金會共同支持該活動，以及長樂國小、永港國小及滿州國小的協助試辦，希望透過學校的力量，鼓勵孩子閱讀，在偏鄉撒下性平種子，深化性別平等意識，讓每個孩子從閱讀開始，將性別平等教育融入生活中，落實實質性別平等的真諦！

李瑞銘說，本學期於滿州鄉試辦結束後，將滾動檢討方式及成效，並且持續將性平幸福悅閱育識活動，再推廣至屏東、台東幸福巴士鄉鎮，也期待各界共襄盛舉，捐更多性平主題繪本給各鄉鎮幸福巴士，公私協力的力量，讓幸福巴士成為偏原鄉培育性平觀念的搖籃，接軌聯合國CEDAW人權公約及SDGs永續發展核心目標，共創一個尊重、多元、友善、平等的社會。

- ▶ 台北國際書展開幕 蔡總統希望自己逛 文化部長自稱是新書
- ▶ 沉浸式閱讀興起 台搶攻劇本殺市場
- ▶ 台北國際書展 參觀人次上看60萬

#性平 #幸福巴士 #區監理所 #閱讀 #繪本